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Празник Светог Луке Црмничког прослављен у 
његовом родном селу

Празник Светог Луке Црмничког, 11. август, молитвено је прослављен у Утргу 
у Црмници, родном селу Свештеномученика Луке Вукмановића.

Свету литургију у Цркви Светог Ђорђа, у којој је служио и сам 
Свештеномученик Лука Вукмановића, служили су јеромонах Никон 
(Кокотовић), игуман манастира Доњи Брчели у Црмници и јереј Крсто 
Пламенац, парох црмнички.

У литургијској бесједи игуман Никон је подсјетио на житије 
Свештеномученика Луке Вукмановића, који је рођен 14. октобра 1907. у селу 
Подгор–Утрг у Црмници, а убијен крајем маја 1945, у близини Камника у 
Словенији од партизана, не навршивши ни 38 година живота.

“Повод данашњег служења Свете литургије у овом храму је обиљежавање 
спомена Светог свештеномученика Луке Црмничког. Његов живот мање-више 
нам је познат. Он је рођен овдје овоме селу 1907. године и веома млад, са 
свега 20-ак година, постао је свештеник. Познато нам је и да је био не само 
обичан свештеник, већ један од најугледнијих и најобразованијих свештеника 



тог доба – доктор теологије, што није у то вријеме било нимало једноставно и 
лако. Такође нам је позната његова мученичка кончина, његово страдање. 
Знамо да је након завршетка Другог свјетског рата заједно са Светим 
свештеномучеником Митрополитом Јоаникијем Липовцем и још 70 
свештеника, као и бројним народом, приликом одступања ка Зиданом мосту, 
страдао мученички и пролио своју невину крв за Христа Господа, коме је од 
свог дјетињства и ране младости веома усрдно и са љубављу служио. Такође 
је познато да су у то тешко вријеме, два рођена брата Лука и Светозар 
заједно, прочитавши велико дјело Браћа Карамазови, чувеног Достојевског, 
кренули да подражавају, један, то јесте Лука, Аљошу, а Светозар, звани 
Темпо, Ивана и буквално као да су животни путеви ове двојице браће 
Карамазових опредијелили и животни пут ове двојице браће.”

Посебно је истакао преданост Светога Луке Црмничког Цркви, бринуо је за 
Цркву и свој народ, односно за сваког човјека.

Отац Никон је истакао као посебно важно да се у наредном периоду 
детаљније бавимо личношћу и дјелом Светог Луке Црмничког.

“На тај начин би могли дубље и јасније да схватимо сва тешка дешавања која 
су захватила Црну Гору, нашу Цркву послије Другог свјетског рата, као и у 
периоду задњих неких 30-ак година. Надамо се да ће доћи вријеме када ће се 
личност Светог Луке обиљежавати на већем нивоу, свечаније, него што то 
сада радимо. Нека је на здравље и спасење, благослов Божји и Светог оца 
нашег Луке!”
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